
 

 

 

ESTADO DO MARANHÃO 

CÂMARA MUNICIPAL DE  FORTALEZA DOS NOGUEIRAS 

CNPJ 07.369.838/0001-0463-0 

Praça 17 de Abril S/N.º Nova Fortaleza 

CEP: 65.805-000 Fortaleza dos Nogueiras - MA 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE FORTALEZA DOS 

NOGUEIRAS, ESTADO DO MARANHÃO. 

REALIZADA EM 01 DE ABRIL DE 2019.  

Ao primeiro dia do mês de abril  do ano de dois mil e dezenove (2019), às 19 horas, no Palácio 

Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, situado à Praça 17 de Abril  S/N, Bairro 

Nova Fortaleza, Fortaleza dos Nogueiras-Ma, sob a Presidência do Sr. Antônio Félix Costa  

Barros, reuniram-se os seguintes vereadores: Carlos Zoel de Castro Andrade, Edimar Dias da 

Silva, Gesmar de Sousa Nogueira, João Fernando Coelho dos Santos, Joilma Oliveira dos 

Santos, José Magno da Silva Leite, Maria José Costa de Sousa e Renato Barbosa Arruda.  Por 

existir número legal o Sr. Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão. E logo após a 

leitura da Ata da Sessão anterior, que depois de lida foi aprovada por unanimidade entre os 

presentes, fez-se a ordem do dia a qual constou das seguintes proposições: parecer nº 01/2019, 

da Comissão de saúde e assistência social, que aprova o projeto de Lei nº 06/2019, que 

estabelece adequações da legislação municipal relativa ao Conselho Tutelar à Lei Federal nº 

12.696/2012, o referido parecer foi posto em votação e aprovado por unanimidade entre os 

presentes. Parecer nº 01/2018 da Comissão de Justiça e Redação, que aprova o projeto de Lei 

nº 004/2019, que dispões sobre o acesso a informação, previsto no inciso XXXIII do art. 5º, no 

inciso II do parágrafo 3º, do art 37 e no parágrafo 2º do art 216 da Constituição Federal e na 

Lei Federal 12.527 de 18 de novembro de 2011, cria o serviço de informação ao cidadão no 

âmbito municipal e dá outras providências, o referido parecer foi posto em votação e aprovado 

por unanimidade entre os presentes. Requerimento nº 03/2019, que solicita autorização para 

viajar no período de 08 a 15 de abril de 2019, de autoria da vereadora Joilma Oliveira dos 

Santos, o referido requerimento foi posto em votação e aprovado por unanimidade entre os 

presentes. Em seguida o Sr, presidente passou a presidência para o Vice Presidente Sr. Gesmar 

de Souza Nogueira, para apresentar as seguintes indicações: Indicação nº 08/2019, que solicita 

o empiçarramento da ladeira da localidade Brejão. Indicação nº 09/2019, que solicita reposição 

de lâmpadas em todas as ruas da cidade, como também aquisição de chave diária, indicação nº 

010/2019, que solicita explicações sobre o que falta para que o tanque de resfriamento de leite 

seja instalado, Indicação nº 011/2019, que solicita que seja implantado nas escolas do 

município o programa Proerd, (Programa  Educacional de Resistência às Drogas e à 

Violência), em seguida o Sr. Presidente voltou a seu posto e o vereador Gesmar de Souza 

Nogueira apresentou a indicação nº 012/2019, que solicita a recuperação da estrada que tem 

início na localidade Canto da Lagoa, até a divisa com o município de Riachão, Em seguida o 

Sr, presidente falou sobre os projetos que estão em tramitação nessa Casa, que são os projetos 

de unificação de matrícula, reformulação do plano dos servidores da educação e plano dos 

demais servidores do município, falou também sobre a reunião que participou em São Luís 

com o tema Município Legal, que obriga os municípios a cobrar imposto para diminuir os 

 

 



repasses do governo do Estado. Em seguida passou a palavra ao advogado do Sindicato Dr. 

Antônio Nestor Sá que falou sobre a importância do plano de cargos e salários dos servidores 

do município, logo após o presidente do Conselho de Direito das Políticas Públicas da Criança 

e do adolescente Sr. Manoel Deusimar que falo sobre a importância da aprovação do projeto 

de Lei que reestrutura a Lei da eleição do Conselho tutelar. Em seguida o secretário de 

infraestrutura Sr, José de Ribamar Pereira, falou sobre as ações da secretaria de infraestrutura 

no município. Em seguida passou a palavra aos vereadores, usou a mesma: Maria José Costa 

de Sousa, falou sobre a contribuição da irmã Ana Inês pra implantação do Conselho tutelar no 

município, e disse que o promotor disse que são três as prioridades do mesmo no município, 

que são o Conselho tutelar, casa abrigo e transporte escolar, quanto ao projeto de acesso a 

informação é de grande valia, pois só assim poderão acompanhar como o dinheiro público está 

sendo gasto. Parabenizou ao prefeito em exercício Deurival Junior por enviar a essa Casa o 

projeto de acesso a informação e o plano de Cargos e salários dos demais servidores, quanto 

ao plano de cargos e salários, disse que vai estudar pensando tanto nos servidores como no 

município, pois requer muito estudo pra não deixar nem o município nem os servidores 

prejudicados, quanto a saúde, disse que não vai citar nome de A ou B, mas a calamidade na 

saúde está grande, onde relatou que o enfermeiro chegou ao médico e disse que uma paciente 

precisava fazer a cirurgia pois estava sangrando, e o médico respondeu que não podia fazer o 

parto porque não tinha autorização para fazer, mas o problema é que ninguém quer servir de 

testemunha para poder fazer uma denúncia, pois segundo relato de uma filha que sepultou sua 

mãe hoje, o médico nem se quer tocou na sua mãe,  que os médicos só sabem ter ignorância 

com os pacientes, fez um relato de uma caso que aconteceu no hospital em um parto normal 

que cortaram até o anus da paciente, caso nunca visto na nossa cidade. Falou que foi intimada 

pela promotoria onde disseram que a prioridade é educação e saúde, falou que um ônibus que 

transporta 80 alunos parou próxima a ladeira do Izac e deixou todos os alunos lá, não teve 

paciência de esperar a estrada ser desobstruída para levar os alunos. Falou sobre as 

irregularidades nas contribuições para que o servidor possa receber uma aposentadoria digna. 

Carlos Zoel de Castro Andrade, sobre a saúde falou que depois de muita luta aconteceu a 

licitação para trocar o transformador do hospital, para que possa ser realizado exames, falou 

que foi ao hospital saber porque não atendiam o telefone, e a enfermeira estava com o celular 

no bolso descarregado, sinal que não estão precisando de telefone, falou que fez várias 

denúncias, e que acredita que um dia as mesmas chegarão aqui, pois já tem gente depondo na 

polícia federal, quanto ao transporte escolar disse que tem pena do coordenador de rotas, pois 

não tem apoio pra resolver os problemas,  parabenizou o Deurival Junior por ter ficado 8 dias 

exercendo o cargo de prefeito e enviar a essa Casa dois projetos de grande importância que foi 

o de acesso a informação e do Plano de cargos e salários dos servidores, falou que o prefeito 

só pode estar brincando com o valor do transporte escolar pois já licitou e não deu certo e está 

fazendo a licitação com o mesmo valor outra vez, pois o ônibus furou o pneu e os alunos 

passaram 3 dias sem aula. Edimar Dias da Silva, solicitou mais uma vez que o tempo 

regimental seja cumprido, falou da sua satisfação em está com o deputado José Alves 

Cavalcante e ver seu empenho em resolver o problema da MA006, e sua reivindicação em 

tornar a escola bíblica dominical como patrimônio do Estado do Maranhão, quanto ao projeto 

de reestruturação do projeto do conselho tutelar, os conselheiros passam por uma seleção 

popular, e que o portal da transparência é de grande importância para o município, quando a 

fala da vereadora Maria José disse que poucas pessoas estão lhe procurando pra denunciar 

algo, mas quando é procurado procura a secretaria responsável para resolver o problema, disse 

que não ver o ministério público poder resolver todos os problemas do município, quem pode 

resolver boa parte dele são os mesmos, pois tem o poder de fiscalizar, e resolver o problema, 

disse que procurou as secretarias de educação e saúde para entender o que está acontecendo, 

quando ao plano dos demais servidores disse que ver uma grande responsabilidade futuro do 

município. Gesmar de Souza Nogueira, falou sobre a situação da estrada que liga o município 

a cidade do Riachão, falou sobre a valorização dos conselheiros tutelares e da responsabilidade 



dos mesmos na profissão, quanto a fala da vereadora Maria José sobre a saúde, disse que só 

tem a lamentar, pois saúde se faz com boa vontade e responsabilidade, e que cabe aos 

vereadores  apurar esse tipo denuncia, e disse ser testemunha de quantas vezes o vereador 

procurou o diálogo, que o caminho é procurar o diálogo se não for atendido ai sim é que se 

procura o ministério público, quanto a cobrança de impostos é lei federal e tem que ser 

cobrado um percentual igual para todos, quanto ao plano é valorizar o servidor que está com o 

salário muito defasado, sem aumento a mais de 11 anos, falou sobre a responsabilidade do 

coordenador de rotas em averiguar todos os equipamentos do transporte escolar e se o 

motorista possui habilitação para a categoria. Quanto a transparência é lei e é pra ser 

cumprida. João Fernando Coelho dos Santos, pediu desculpa ao Vereador Renato por ter se 

exaltado, e afirmou ao vereador Carlos Zoel que partir de amanhã o mesmo e o vereador 

Edimar estarão juntos em prol do que estar certo, pois o mesmo é a favor da transparência, foi 

gestor dessa casa e prima pela transparência, e se for para fazer denúncia, acredita que o 

vereador estará junto com o mesmo, que é favor da transparência. Finalizando o Sr. Presidente 

falou da coragem do Prefeito em exercício Deurival Junior em tentar resolver os problemas do 

transporte escolar, quanto a transparência o mesmo fez o que foi orientado pela contador e 

pregoeiro, quanto ao tempo regimental, disse que ver vereadores com discurso para mais que o 

tempo regimental, disse que sua prestação de contas está toda no portal da transparência, falou 

sobre as vagas que precisam constar no projeto e sobre os cargos que não contemplam vagas, 

mas que são necessárias, em seguida agradeceu a presença de todos e declarou em nome de 

Deus encerrada a sessão. Lavrou-se a presente Ata, que depois de lida e achada conforme será 

assinada pelos Vereadores presentes. Palácio Legislativo Vereador Deurival Coelho da 

Fonseca, Fortaleza dos Nogueiras-MA, em 01 de abril de 2019.     
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